Консультация для родителей
Так мама воспитала…
Учить ребёнка хорошим манерам нужно начинать
с первых лет жизни
Каждый  из нас не раз становился  свидетелем  неприятных сцен в общественных местах:
малыш начинает баловаться, кричать или даже биться в истерике, а мама либо растерянно разводит руками, либо переходит на угрозы… «Неужели так сложно воспитать своего ребёнка? »-перешептываются прохожие и с осуждением смотрят на героев конфликта.
А ведь, если задуматься, совсем не просто: научить самых маленьких хорошо себя вести в обществе - довольно сложная наука. Освойте  её как можно раньше, и пусть в вашей семье никогда не возникают подобные проблемы.
Предлагаем  некоторые практические советы.
ПРИМЕР ГЕРОЕВ: Книги Самуила Маршака, Агнии Барто , мультфильмы «Уступите мне дорогу» ,«Умная собачка Соня» , «Ценная бандероль» - всё это должно максимально использоваться в воспитании детей , которым только исполнилось 2 – 3 года.
После прочтения или просмотра всегда обсуждайте поведение героев : кто поступил правильно ,а кто нет.
Чтобы закрепить навыки, используйте сюжетно - ролевые игры  – разыграйте сценки : хороший мальчик (имя малыша ) в гостях, в поликлинике, на площадке и. т. д.
Ещё можете вместе поиграть в «Волшебные слова» -  посоревнуйтесь, кто из вас знает больше вежливых слов и выражений.
СПИСОК НА СТЕНЕ: Составьте  наглядное пособие – свод правил хорошего тона - и повесь на стене в детской. Если малыш умеет читать, напишите  текст  крупными буквами. Нет – распечатайте  картинки с сюжетами и приклейте  их. Можно не сомневаться : ребёнок будет рассматривать!
ВЫХОД В СВЕТ: Каждый раз перед походом в гости, театр или музей проговаривайте , как там следует себя вести, но делайте  это в шуточной, игровой форме ( без нравоучений 
Пусть малыш чётко знает : в гостях неприлично брать что-то без спроса, в театре - шуршать фантиками, в музее - трогать экспонаты и. т. д.
ПОЕЗДКИ В ТРАНСПОРТЕ: Если вашему  малышу два-три года, объясни ему, что , сидя в автобусе и троллейбусе, неприлично болтать ногами и пачкать других пассажиров.
Ребёнку исполнилось пять? Приучайте  уступать место старшим, тем самым проявляя уважение.
Делать это нужно сейчас, когда ребёнок достаточно маленький. Поверьте , усаживать третьеклассника  на освободившееся  место в заполненном автобусе ( как делают многие сердобольные мамы и бабушки ) неправильно.
[bookmark: _GoBack]ПО МАГАЗИНАМ… : Шопинг с малышом требует отдельного разговора - именно там зачастую случаются капризы: «Хочу эту игрушку!»  «Купи!» и.т.д. Как же быть?
Ещё до выхода из дома озвучьте  ребёнку цель вашего похода. Например: «Сегодня мы едем исключительно за продуктами». Чтобы всё шло по плану заранее вместе с сыном или дочкой составьте список необходимых покупок и чётко следуйте ему, оказавшись в супермаркете. Если ребёнок будет активно участвовать  в выборе хлеба, консервов и йогуртов, у него просто не будет времени вертеться по сторонам и хныкать.
СЕКРЕТЫ: «А вот у моей мамы…» - часто родители оказываются в неловких ситуациях, когда  дети начинают на людях рассказывать семейные секреты. Чтобы такого не случилось, заранее объясни малышу, что есть вещи, которые можно обсуждать только дома, в кругу самых близких людей.
Можно при этом рассказывать о своих чувствах: «Если ты станешь говорить об этом, мне будет неловко и обидно». Увидев эту ситуацию с такой стороны, малыш, до того как разболтать все тайны, сначала подумает… Он ведь не хочет делать  маме плохо.
 КОПИЯ РОДИТЕЛЕЙ: Ну и самое главное, помните : лучший метод обучения - личный пример старших членов  семьи. Никогда не забывайте  в присутствии , даже годовалого ребёнка говорить «спасибо», «пожалуйста», «извините», «будьте любезны», «приятного аппетита» и.т.д.
  В таком случае привычка быть культурным  заложится  в сознании маленького человека в первые же годы его жизни и уже наверняка останется с ним навсегда.


 Желаю успехов в воспитании ваших детей !!!
